Tema 10, 11: Geometria plana
1. Halla la longitud de la apotema de un hexagono regular de 8 cm de lado.

Solucion:
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Aplicamos el teorema de Pitagoras:

I
2
8> =a’+4* - 64 =a*+16 — a’ =64-16
a? =48 — a =48 ~6,93 cm

2. Calcula la altura h del tridngulo aplicando el teorema de Pitagoras. Ten en cuenta que la altura no cae en
el punto medio de la base puesto que no es isdsceles.

20em

Solucion:
Calculamos la altura h:

X 20—-x
Aplicamos el teorema de Pitagoras a los dos tridangulos rectangulos que se forman:

122 = x? +h? 121=x? +h? h? =121-x2
2 2 2 - 2 2 - 2 2
13 =(20-x|" +h 169 = 400 -40x +x“ +h h® = -231+ 40x — x

— 121-x* =-231+40x—-x> — 352=40x — x=—""=8,8cm

Luego:

h*=121-88°> — h’=4356 — h=./4356=66cm



3. Calcula el area de la parte coloreada:
A C

50° AB=7,07cm

Solucion:
— Hallamos el lado del cuadrado, x:

2 2
xX2+x2=7,07" = 2x*=7,07" = x2=7’27 - X= 7,07

— Area del tridangulo ABC:

a -ACHC 55 25 1,0 0
2 2 2

— Area del sector circular no coloreado:

_mie_m-5°-45°

= = 82 cm?
=360 - 360 o2C

— Area del sector circular coloreado:

_w'e =5 -50°

= = 10,91 cm®
360° - 3e0r Lodte

A

— Area total = Ai— A+ A= 12,5 - 9,82 + 10,91 = 13,59 cm?
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4. Halla el area total de una pirdmide de 18 m de altura cuya base es un hexagono regular de 12 m de lado.
Solucion:

— Hallamos la apotema de la base:

%

12 m

a =122 - 6> =144 - 36 =108 ~10,39 m

_ Area de la base = ~-& - 12-10.39

=374,04m” = A,

— Hallamos la altura de una de las caras laterales:

H =4/18% +a®> =/324 +108 =432 ~20,78 m

— Area de una cara lateral =

b-H_ 12'220'78 =124,68m* = A,

— Area total = Ai+ 6 * A= 374,04 + 6 * 124,68 = 374,04 + 748,08 = 1 122,12 m?



5. Halla razonadamente el volumen total del tronco de cono que se obtiene al hacer girar este trapecio
alrededor del eje indicado:
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Solucion:

— Volumen del tronco de cono = ltono granbe— Veono PEquERo

— Hallamos la altura de cada uno de los conos, utilizando la semejanza de triangulos:
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XZG :g — 2(x+6) =4x — 2x+12 =4x

12 =4x- 2x —» 12 =2x —» x=6cCm

La altura del cono grande es de 12 cm y la del pequefio, de 6 cm.

— Por tanto:

1 2 1 5
VCONOGRANDE_V =—m-4 -12—51':-2 -6 =

v CONO PEQUERD ~ 3

TRONCO DE CONO —

=64n-8n =567 ~ 175,84 cm®



